

## Вниманію духовенства.

Церковно-приходскія школы, ихъ существованіе, развитіе, усовершенствованіе находятся въ веденіи духовенства. Весьма многія изъ этихъ школъ находятся въ крайне—бѣдномъ состояніи и требуютъ существенной матеріальной поддержки. Матеріальная поддержка, независимость, обеспеченность—это первое условіе жизнненности и плодотворности нашей церковно-приходской школы. Матеріальныя средства обуславливаютъ и возможность имѣть хорошо-образованныхъ и способныхъ учителей, хорошо-устроенныя зданія школъ, достаточный запасъ необходимыхъ книгъ учебныхъ, педагогическихъ пособій и принадлежностей, хорошей ученической и народной библіотеки при школѣ. А между тѣмъ средствъ у духовенства на все это весьма мало, а само оно своими средствами, при своей скудной обеспеченности, не можетъ содержать ихъ. Гдѣ же взять ихъ? Какъ устранить коренной недостатокъ необеспеченности нашей церковной школы? Одинъ изъ способовъ помочь нуждѣ церковной школы состоитъ, между прочимъ, въ тарелочномъ сборѣ въ праздникъ Введенія Пресвятой Богородицы въ пользу церковно-приходскихъ школъ.

На этотъ сборъ нашему духовенству слѣдуетъ обратить особенное вниманіе и приложить все зависящее отъ него стараніе, чтобы онъ не отличался скудостью жертвы. Я говорю объ этомъ потому, что не разъ видѣлъ таблицы сборовъ

по церквамъ въ пользу церковныхъ школъ у о.о. благочинныхъ, и эти таблицы показывали цифры весьма ничтожныя, говорившія о томъ, что духовенство не обращаетъ вниманія на такой важный источникъ воспособленія церковной школъ, какъ Введенскій сборъ. Осенью у нашихъ крестьянъ средствъ имѣется больше, чемъ въ другое время. Въ это время онъ, естественно, и больше и охотнѣе жертвуетъ.

Думается, что перенесеніе названнаго сбора съ праздника Вознесенія на Введеніе имѣеть это съ виду--съ одной стороны. Съ другой—воспоминаніе воспитанія и образованія Пресвятой Дѣвы при храмѣ и мысль воспитанія и образованія современныхъ дѣтей при церковной школъ, естественно, должны возбудить въ сердцѣ молящагося народа благоговѣйное умиленіе и готовность жертвовать на церковную школу отъ своихъ трудовъ, отъ сердца, отъ души. Скажите народу на всенощной и литургіи теплое и живое пастырски—любеобильное слово въ праздникъ Введенія Пресвятой Богородицы о церковной школъ, укажите ея главную идею, освятите ее благоговѣйною памятью праздничнаго событія, призовите братскую любовь народа къ святому дѣлу созиданія и укрѣпленія церковной школы, и народъ послушаетъ васъ, охотно дастъ свою посильную, въ маломъ—многую лепту на церковно-школьное дѣло. Ласковой, братской, дружеской бесѣдой въ храмѣ съ народомъ еще за недѣлю впередъ предупредите его о вашемъ Введенскомъ сборѣ на церковныя школы. Сердечное спасибо получите вы и отъ народа за ваше любезное предупрежденіе, и самый сборъ у васъ, несомнѣнно, отъ этого будетъ увеличеннѣе.

Несомнѣнно, въ приходахъ существуютъ церковно-приходскія попечительства, общества трезвости, миссіонерскіе союзы. Духовенству, естественно, обратиться къ нимъ за содѣйствіемъ въ сборѣ на церковныя школы, просить объ организованіи даже подписки по особымъ листамъ по этому случаю. Вообще необходимо духовенству обратиться со всечеловѣскою дружескою просьбой ко всѣмъ тѣмъ лицамъ въ при-

ходѣ, которыя могутъ и способны дѣлу сбора на церковныя школы оказать плодотворное сочувствіе и содѣйствіе.

Какъ извѣстно, въ недавнее время наши либеральныя газеты напумѣли много самыхъ неместныхъ отзывовъ о церковной школѣ. Естественно, они много содѣйствовали охлажденію общества къ церковной школѣ, часто незаслуженному и обидному. Онѣ организовали даже особые фонды на народное образованіе въ Москвѣ и Петербургѣ и стараются привлечь общество къ пожертвованіямъ въ эти фонды. Неуспѣхи настоящей войны онѣ объясняютъ темнотой и необразованностью нашего народа и войскъ нашихъ, шумятъ о необходимости всеобщаго образованія и призываютъ къ обществу о пожертвованіяхъ. Онѣ толкуютъ объ изытіи изъ рукъ духовенства вѣдѣнія церковныхъ школъ.

Само собой понятно и не для кого не секретъ, какое нужно имъ народное образованіе и для чего нужно оно.

Вовсе это не грозно для духовенства нашего. Но пусть и не спитъ и не дремлетъ оно. Пусть въ мирной тишинѣ святаго труда оно эвергично ведетъ свое просвѣтительное дѣло. Пусть своимъ трудомъ кропотливымъ, своимъ примѣромъ, своими дружескими бесѣдами, своимъ теплымъ сердечнымъ словомъ и отношеніемъ оно убѣждаетъ и народъ и общество въ необходимости и плодотворности святаго дѣла церковной школы и къ необходимымъ на нее пожертвованіямъ.

„Сѣйте разумное, доброе—сѣйте—

Спасибо сердечное скажетъ народъ.“

С. Н. Р.